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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 16.01.2015 

OR MOP/010/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 15.12.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Haß 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Ulan-Bator-Straße - Bürgerinformation  
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 5.2. Organisation Stadtteilfest 2015  

   

 5.3. Information zum Stadtratsantrag - Grundschule 28  

   

 5.4. Information zum Ergänzungsantrag KITA-

Sanierungsprogramm 

 

   

 5.5. Information aus der Stadtteilkonferenz  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.10.2014 

 

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.11.2014 

 

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 

   

zur Kenntnis genommen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Die Drucksache wird zur Kenntnis genommen.  

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Renaumosaik 

Wie in der Pressemitteilung zu lesen war, musste das Bild mit der Renau-Skizze im Bür-

gersaal abgehangen werden, da immer mehr Verwitterungsschäden entstanden.  Ein Replik 

soll aber als Ersatz im März/April mit Hilfe einer Alukonstruktion(ca. 600-800 EUR) auf ge-

hangen werden.  

Das originale Renaumosaik an die Hauswand der Moskauer Meile wird etwas höher als ge-

plant angebracht werden, da es technisch nicht anders möglich ist. 

Die nächste Sitzung des Vereines findet am 19.01.2015 um 17:00 Uhr statt. 

 

Zeitungsverteilung 

Die Mitglieder des Ortsteilrates erhalten vom Amt 18 eine Auflistung über die Verteilung 

der Ortsteilzeitung. Wenn jemand ein Rest nach Verteilung seines Gebietes übrig hat, sol-

len die Zeitungen beim Concierge in der Rigaer Str. 4 - 6 abgegeben werden. Die exakte An-

zahl an benötigten Zeitungen sollen zur nächsten Ortsteilratssitzung bekanntgeben wer-

den. 

 

Ortsteilratssitzung Januar 2015 

Der  Januartermin der Ortsteilratssitzung muss aus dienstlichen Gründen auf den 

26.01.2015 (ursprünglich 12.01.) verschoben werden. 

 

Wegesanierung über § 4 Mittel der Ortsteilverfassung 

Bei der Wegesanierung über § 4 Mittel der Ortsteilverfassung wird die Ausfertigungsquali-

tät des Randbereiches vom Ortsteilrat als bedenklich angesehen. Daher wird das Amt 18 

gebeten eine Prüfung durch den Straßenmeister zu veranlassen 

 

Poller am EKZ 

Die Poller am EKZ Moskauer Meile werden lt. RTLL-Gruppe zeitnah aufstellt. 

 

 5.1. Ulan-Bator-Straße - Bürgerinformation  

   

Der Ortsteilbürgermeister  weist daraufhin, dass das Thema mehrfach in Stadtteilkonfe-

renz und in Ortsteilratssitzungen besprochen wurde, aber bisher keine Informationen an 

die Bürger durch die KOWO und das Fachamt erfolgt sind. Die KOWO mbH hat die Bau-

maßnahmen außen bereits abgeschlossen und  bis Ende Februar sollen auch die Sanie-

rungsmaßnahmen innen umgesetzt sein. Aus diesem Grund wird der Amtsleiter des Amtes 

für Soziales und Gesundheit (Amt 50) gefragt, wie man die Informationen bezüglich der 

Entwicklungen der Ulan-Bator-Straße transparent vermitteln kann und wann die Bürger 

endlich Informationen erhalten.   

 

Der Amtsleiter des Amtes für Soziales und Gesundheit fasst allgemein zusammen: 

In Zusammenarbeit mit der KOWO mbH wurden in der Ulan-Bator-Straße 20 Wohnungen 

geschaffen. Das städtische Gebäude, welches von der KOWO mbH verwaltet wurde, ging in 
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das Eigentum der KOWO mbH über und sollte durch das Amt 50 mit einer Hälfte obdachlo-

ser Familien und der anderen Hälfte mit Asylfamilien belegt werden. 

 In Rücksprache mit dem Oberbürgermeister und der Dezernentin für Soziales, Bildung und 

Kultur werden allerdings nur Flüchtlingsfamilien untergebracht, die von MitMenschen e. V. 

betreut werden sollen. MitMenschen e. V. ist auch derzeit mit der  Planung befasst, die 

Bürger vom Moskauer Platz  geeignet zu informieren (z. B. Willkommensveranstaltung). 

Zusätzliche Informationen an die Bürger z. B. durch eine Din A4-Seite als Aushang mit dem 

Inhalt welche Flüchtlinge kommen (z. B. mehrheitlich aus jugoslawischen und russischen 

Raum, nur wenige ausislamischen Staaten) sind ebenfalls in Planung.  

Das Landesverwaltungsamt setzt die Termine für die Belegung der Häuser fest, somit kann 

derzeit keine Aussage getätigt werden, wann genau die Familien (max. 5 Personen, da nur 

3-Raum-Wohnungen) einziehen werden. Allerdings soll die gleiche Herkunft berücksichtigt 

werden, damit ethnischen Konflikte minimiert werden können.  

 

Der Amtsleiter des Amt 50 informiert den Ortsteilrat weiterhin, dass eine geduldete Person 

keinen Aufenthaltsstatus besitzt und damit die Annahme einer Arbeit nicht erlaubt ist. 

Solange der Asylantrag läuft, ist eine Vergabe des Aufenthaltsstatus nicht möglich. Die 

Schulpflicht besteht allerdings für alle Kinder. Kontingentflüchtlinge müssen dieses An-

tragsverfahren nicht durchlaufen.  

 

Einige Ortsteilratsmitglieder berichten über sehr viele Widerstände durch Unkenntnis der 

Bevölkerung und dies muss deshalb zeitnah aufgelöst werden. Der Ortsteilbürgermeister  

fügt hinzu, dass den Bürgern klar gemacht werden muss, dass der Moskauer Platz kein 

Zentrum für die Aufnahme von Flüchtlingen ist. Dies sollte zum Verständnis mit Zahlen 

belegt werden. Die Willkommensveranstaltung wird ebenfalls befürwortet. 

Der Ortsteilrat erklärt, dass bei den Mietern der Nachbarhäuser in der Ulan-Bator-Straße 

der Frust groß ist, da die Häuser der GAGFAH gehören und diese nicht saniert werden. 

 

Der Ortsteilbürgermeister schlägt zum Schutz der Familien vor neugierigen Bürgern vor, 

die Balkone zu verkleiden.  

 

Der Amtsleiter des Amt 50 teilt auf Nachfrage mit, dass ein Concierge geplant war und dies 

auch so umgesetzt wird (inkl. Conciergewohnung). Diese Wohnung kann aber auch durch 

MitMenschen e. V. belegt werden. Derzeit ist noch nicht ganz klar, was kommen wird, aber 

eine ganztägige Betreuung wird zugesichert. 

Er macht zudem den Vorschlag den Aushang bis zum 15.01.2014 in Absprache mit dem 

Ortsteilbürgermeister zu entwickeln und sie Veranstaltung von MitMenschen e. V. bis Ende 

Januar in Zusammenarbeit mit dem Ortsteilbürgermeister  stattfinden zu lassen. 

 

 5.2. Organisation Stadtteilfest 2015  

   

Für das Stadtteilfest am 27.06.2015  muss eine neue Form der Organisation gefunden wer-

den, da der bisherige Organisator die Aufgaben nicht mehr weiterführen kann. Der Bereich 

Finanzen wird zukünftig von einer Mitarbeiterin des MitMenschen e. V. übernommen. Ein 

Vorbereitungstreffen in neuer Runde (mit  den Teilnehmern der Stadtteilkonferenz)  wird 

am 22.01.2015 um 13:00 Uhr stattfinden. Der Ortsteilbürgermeister  bittet um die Teil-

nahme des Ortsteilrates.  
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 5.3. Information zum Stadtratsantrag - Grundschule 28  

   

Der Stadtratsantrag ist einstimmig angenommen worden. Die Fugen sind bereits  saniert, 

sodass alle Notmaßnahmen abgearbeitet worden. Der Ortsteilbürgermeister wird den Orts-

teilrat über weitere Entwicklungen bezüglich der Sanierung der GS 28 auf dem Laufenden 

halten. 

 

 5.4. Information zum Ergänzungsantrag KITA-

Sanierungsprogramm 

 

   

Der Ergänzungsantrag zum KITA-Sanierungsprogramm (2061/14) wurde in der letzten 

Stadtratssitzung vertagt und wird am 17.12.2014 behandelt werden. 

 

5.5. Information aus der Stadtteilkonferenz  

   

Der Ortsteilbürgermeister  informiert den Ortsteilrat kurz über die stattgefundene Stadt-

teilkonferenz. 

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.10.2014 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.11.2014 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Haß gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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